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Mapbender Community 2025  

Auswertung der Umfrage 

 

n = 34 

 

1 – Einsatz von Mapbender 

 

 

 

 

50%

29%

21%

Seit wievielen Jahren 
nutzen Sie Mapbender?

0 - 5 Jahre 5 - 10 Jahre seit mehr als 10 Jahren

47%

26%

18%

9%

Wie viele Personen in ihrem 
Unternehmen nutzen Mapbender?

0 - 50 50 - 100 100 - 500 mehr als 500 Personen
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35dd

 

  

82%

15%

3%

Ist bei Ihnen Mapbender
in der Version 4.x installiert?

ja nein keine Antwort

35% 

24% 

15% 

9% 
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Die Antworten auf diese Frage wurden zusammengefasst (Mehrfachnennungen möglich).  

 

 

 

 

 

 

65%

32%

3%

Haben Sie schon einmal kommerzielle Unterschützung 
für Mapbender eingekauft?

ja nein keine Antwort

Fehlerbehebung

Weiterentwicklung

Installation/Updates

Support/Wartung

kundesspezifische 
Entwicklungen

nein

k.A.

ja, für...

Haben Sie schon einmal kommerzielle Unterschützung 
für Mapbender eingekauft?

5 

8  

3 

12 

1 

Anzahl der 

Nennungen 
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Unter kundenspezifischen Entwicklungen wurden folgende Punkte genannt: 

- WMS Loader 

- Web Portale 

- Mehrfachliniensuche und Routing mit besonderer Anforderung 

- GPS-gestützte Trassenbegehung 

- Feature Request 

- Anpassung LDAP-Bundle an 4.0 

- Einrichtung SSL-Verschlüsselung 

- Dockercontainer 

- Optimierung WMTS im BaseSourceSwitcher 

- individuelle Weiterentwicklung zum Einsatz als Datenaustauschplattform im 

Projektgeschäft 

- ergänzendes Plugin zur Suche (interne Geodaten und Suchdienst des sächsischen LA 

für Geobasisinformation) 

- ergänzendes Plugin zum Geodatenexport (Kartenausschnitt + interne Geodaten --> 

Shapefile) 

 

 

 

 

  

47%

12%

41%

Unterstützen Sie 
Open Source finanziell?

ja, regelmäßig ja, gelegentlich nein
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2 – Zufriedenheit mit Mapbender  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21%

59%

17%

3%

Wie zufrieden sind Sie 
mit der Software Mapbender?

1 - voll zufrieden 2 3 4 5 - überhaupt nicht zufrieden

18%

59%

8%

12%

3%

Wie zufrieden sind ihre Anwender 
mit der Software Mapbender?

1 - voll zufrieden 2 3 4 5 - überhaupt nicht zufrieden
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Welche Funktionalitäten vermissen Sie in Mapbender? 

(freie Texteingabe, Antworten wurden zusammengefasst)  

 

Anzahl der 
Nennungen Funktionalität Beschreibung 

3 WFS  

3 3D-Viewer  
2 Routing allgemein, bzw. mit besonderen Anforderungen 

2 Digitizer 

Weiterentwicklung Digitizer, bzw. flexiblerer Digitizer, der es 
ermöglicht, mehrere Kartenelemente zu editieren.  
Attribute und/oder Geometrien. 

1 Tooltip Tooltip für FeatureInfo-Daten aus WMS-Layer (GeoServer) 

1 
mobile 
Anwendungen Vorlagentemplates verschiedener mobiler Anwendungen 

1 Design das Design sollte unbedingt moderner gestaltet werden 

1 Zeitreihen zeitliche Darstellung/Zeitreihe 

1 Update automatische Update/Upgradefunktion 

1 Dashboard  
1 Daten laden Daten laden für Shapedateien 

1 Export Geodaten  

1 ISMS 

Vielleicht könntet Ihr das ISMS (Informationssicherheit) noch 
besser unterstützen, z.B. durch eine separate Ausweisung von 
Mapbender-Sicherheitspatches im Internet oder gern auch per 
Mailing. 

1 Suche Mehrfachliniensuche 

12%

52%

21%

12%

3%

Erfüllt Mapbender ihre 
Erwartungen?

1 - voll zufrieden 2 3 4 5 - überhaupt nicht zufrieden
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1 Suche im Layerbaum 

Themensuche innerhalb des Themenbaums z.B. alle 
WMS/Layer zum Thema Bäume suchen und anschließend 
anzeigen 

1 FeatureInfo anpassung der Info zu umständlich 

1 Tabellen das Bearbeiten von 1:n Tabellenbeziehungen 

1 Styles Attributabhängige Definition der Styles 

1 Rechtevergabe attributabhängige Rechtevergabe 

1 Hilfe benutzerfreundliche Hilfe in der Anwendungsoberfläche 

1 Druck 

Ausdruck eines markierten Bereiches auf mehreren Blättern, 
z.B. entlang eines langgestreckten Objektes auf mehreren A3-
Blättern, die sich geringfügig überlappen. 

1 Layerbaum 

Aktivierte Ebenen auf einen Blick sehen und wieder 
deaktivieren zu können (statt im Ebenenbaum suchen zu 
müssen) 

1 Layerbaum im WMS alle Dienste auf einmal anzeigen oder abschalten 

1 sonstiges 

Bei mehreren gleichen Inhalten in einer Layergruppe (z.B. 
Luftbilder) müsste es eine Möglichkeit geben immer nur ein 
Luftbild anzuzeigen und beim Wechseln geht das andere 
wieder aus. 

1 sonstiges 
GFI Styling direkt in Mapbender, z.B. wie bei Masterportal 
Zugriffsbeschränkungen auf einzelne Layer 
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3 – Mapbender Community  

 

 

 

 

 

 

 

 

70%

18%

12%

Kennen Sie die Mapbender Mailingliste?

ja, ich bin dort angemeldet

ja, ich bin dort aber nicht angemeldet

nein, ich kenne die Mailingsliste nicht

65%

35%

Nutzen Sie die Kommunikation über die Mailingliste?

ja nein
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Wofür wird die Mailingliste genutzt? 

(Mehrfachnennungen möglich) 

 

 

 

 

 

 

10

19

u m  m e i n e  F r a g e n  d e r  C o m m u n i t y  z u  
s t e l l e n  o d e r  a n d e r e  M i t g l i e d e r n  d e r  

C o m m u n i t y  z u  h e l f e n

u m  m i c h  ü b e r  n e u e  R e l e a s e s  o d e r  
V e r a n s t a l t u n g e n  z u  i n f o r m i e r e n

Anzahl der Nennungen

29%

62%

9%

Haben Sie Interesse an der Aufnahme ihrer
Anwendung in die Mapbender Gallerie?

ja nein keine Antwort
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50%
35%

15%

Können sie sich vorstellen ihre Mapbender-Anwendung
anderen Usern vorzustellen (z.B. im Rahmen eines 
Anwendertreffens)?

ja nein keine Antwort

12%

46%21%

21%

Wie zufrieden sind Sie mit der 
Dokumentation von Mapbender?

1 - voll zufrieden 2 3 4 5 - überhauptnicht zufrieden
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Welche Sprache fehlt? 

(freie Texteingabe)  

Anzahl der 
Nennungen Sprache 

1 Polski 
 

 

 

 

 

3%

91%

6%

Fehlern Ihnen Sprachen in der 
Mapbender-Anwendung?

ja nein keine Antwort
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Womit würden Sie sich gerne im Mapbender-Projekt einbringen? 

(Mehrfachnennungen möglich) 

 

 

 

  

59%23%

18%

Würden Sie sich gerne mehr im
Mapbender-Projekt einbringen?

ja nein keine Antwort

10

13

4

3

4

i n  d e r  E n t w i c k l u n g

i m  T e s t i n g

i n  d e r  D o k u m e n t a t i o n

i m  C o m m u n i t y  B u i l d i n g

s o n s t i g e s

Anzahl der Nennungen
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4 – Anwendertreffen  

 

 

 

 

 

 

 

50%47%

3%

Sind Sie an der Teilnahme an einem 
Mapbender Anwendertreffen interessiert?

ja vielleicht nein

24%

70%

6%

Wie häufig sollten Mapbender Anwendertreffen  
stattfinden?

mehrmals jährlich 1x im Jahr seltener als 1x im Jahr sonstiges keine Antwort
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Was erhoffen Sie sich von regelmäßig stattfindenden Anwendertreffen? 

(Mehrfachnennungen möglich) 

 

 

 

 

38%

50%

12%

Würden Sie an einem Anwendertreffen im 
Rahmen der FOSSGIS-Konferenz teilnehmen?

ja vielleicht nein

10

21

22

28

s o n s t i g e s

E i n f l u s s n a h m e  a u f  k ü n f t i g e  
E n t w i c k l u n g e n  i m  

M a p b e n d e r - P r o j e k t

H i l f e s t e l l u n g e n  b e i  
P r o b l e m e n

A u s t a u s c h  u n d  V e r n e t z u n g  
m i t  a n d e r e n  A n w e n d e r n

Anzahl der Nennungen
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50%
38%

12%

An welcher Art eines Anwendertreffens 
würden Sie bevorzugt teilnehmen?

in Präsenz online keine Antwort

18%

64%

18%

Können Sie sich vorstellen ein 
Anwendertreffen mit zu organisieren?

ja nein keine Antwort
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Ich hätte noch folgende Idee für ein Anwendertreffen: 

(freie Texteingabe, Antworten wurden zusammengefasst)  

 

▪ Ich würde gern an Anwendertreffen in Präsenz teilnehmen, aber wenn dies z.B. aus Gründen 

der Effizienz (Entfernung zum Ort) nicht möglich ist, gern auch online. 

▪ ein Anwendertreffen im Rahmen der FOSSGIS und eins Online 

▪ hybrides Format (Präsenz & online) 

▪ Anwendertreffen gerne 1x pro Jahr 

▪ vorzugsweise Anwendertreffen in Präsenz  

▪ rotierende Veranstaltungsort für Treffen  

 

 

 


